

## “创城 永远在路上”系列报道之二

“最美叔叔”“冰城好人”不断涌现  
这是“哈尔滨风尚”

姜雪松 生活报记者 张立

以文明之美，塑城市之魂。全国文明城市是国家授予一座城市的最高综合性荣誉，是最具含金量的城市品牌和名片。为了这份至高荣誉，冰城人民奋斗已久，收获满满。

哈尔滨市2004年提出创建全国文明城市，经过几届市委、市政府大力推进和全市人民共同努力，于2015年荣获第四届全国文明城市荣誉称号，并相继在2017年、2020年蝉联第五届、第六届全国文明城市荣誉称号。

## 创建首善之城——厚植“哈尔滨风尚”

文明，是一座城市的精气神，也是一个时代的价值观。

2021年6月，木兰县马旭文博艺术中心揭牌投入使用，哈尔滨再添一座新时代文明实践活动重要基地。中心由新中国第一位女空降兵马旭捐献毕生积蓄1000万元修建。“松花江女儿”建立起新时代的道德风尚，也衡量出一座城市的文明高度。

创城路上，一个个像马旭这样的优秀冰城儿女总是带给人一浪高过一浪的感动和激励。“雷锋鞋匠”孟广彬、“最美叔叔”谢尚威、“冰城好人”朱占华……层出不穷的道德楷模、身边好人、最美人物，不仅是城市文明的践行者，更是城市风尚的引领者。

在英雄与百姓的互动中，公民道德素质和城市文明程度全面提升，升华出以舍己救人的奉献精神、珍爱生命的高尚情操、助人为乐的大爱情怀、乐观向上的生活态度为内涵的“哈尔滨风尚”。

近年来，哈尔滨坚持以德润心，着力建设大美首善之城。

扎实推进新时代道德建设，大力宣传“东莱之子”刘学钢、身残志坚王殿海、“铁牛书记”金东浩等典型模范。

培植“善小常为、点亮冰城”等特色志愿服务品牌，涌现出薛守平、李庆长、宏大保安等一批优秀志愿服务队伍，围绕疫情防控、爱心助学、敬老助残、扶贫帮困等难点，开展党员志愿服务活动3.5万次，党员参加志愿服务65.2万人次。

“民政惠民生·福彩龙江行”

## 公益宣传进社区 伊春福彩在行动



## 义卖区工艺品被抢购

活动现场的福彩即开票义卖区和手工艺品义卖区更是人头攒动，大家纷纷驻足，倾听工作人员一边向居民朋友们介绍即开票玩法，一边宣传福彩公益属性。得知当天彩票销售所得的代销费都将捐给乌翠区慈善会时，居民们积极购买，都为福彩公益事业贡献一份力量。

手工艺品义卖区在15时开始售卖，这些商品都是儿童福利院的孩子手工制作的。据儿童福利院王静老师介绍，因为疫情，福利院大部分时间处于封闭管理状态，为了缓解孩子们的焦虑情绪，丰富孩子们的业余生活，福利院专门开设了手工课，教孩子们编制工艺品，从刚开始的小钥匙链到现在的纸抽盒、水杯垫……看着一颗颗小珠子经过自己灵巧的双手变成精美的工艺品，孩子们表现出了满满的成就感和自豪感。当得知商品都是福利院孩子们制作的，参加本次活动的各位领导、相关工作人员、演员以及居民们纷纷慷慨解囊购买，排队购买的人群一直源源不断、络绎不绝，将孩子们制作的工艺品抢购一空。市民赵女士表示：“虽然这些工艺品都是小朋友制作的，没有多么的精良、精美，但拿在手中却有说不出的‘分量’，我想这就是爱的力量。我也买了3个小纪念品，想让这份爱传递下去。”

## 公益福彩惠民生

自1987年至今，伊春福彩在省福彩中心的业务指导下，始终秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，恪守“公开、公平、公正”的原则，所募集公益金全部用于补充社会福利、公益项目的建设。福彩公益金项目在伊春大地锦上添花，为伊春市社会福利院、伊春市儿童福利院、社区建设补助等公益事业作出了福彩贡献，弥补了伊春市养老、教育等方面的资金缺口，提供就业岗位400余个。

伊春福彩始终保持强化福彩公益属性，先后资助慰问了公安英烈、留守儿童、贫困劳模等，慰问金达100多万元。通过开展各类公益活动，宣传公益金使用项目，让购彩者进一步了解福彩的公益属性。伊春福彩在发展中树立了福彩良好形象，赢得了广大市民的信赖和青睐，始终保持稳中求进的发展态势，为构建和谐社会作出了应有贡献。



## A350首秀冰城“过水门”迎接

为开通更多国际航线奠定基础



生活报讯 (记者栾德谦) 19日10时30分，四川航空首架熊猫涂装的A350-900客机平稳降落在哈尔滨机场，执行川航3U8471航班从成都飞抵哈尔滨。哈尔滨机场以民航最高礼仪“过水门”仪式迎接A350“首秀”哈尔滨。据悉，这是哈尔滨机场首次成功保障A350-900飞机，为开通更多国际航线特别是洲际航线奠定了基础。

记者从哈尔滨机场了解到，空客A350-900型飞机被视为全球最具现代化的远程客机，并以“最科技、最节能、最环保、最宽敞、最安静”著称。此

次A350的哈尔滨“首秀”，川航黑龙江分公司特别选用编号为B-301D的熊猫彩绘涂装A350飞机执飞。作为川航传递中国文化元素、展现四川地域特色的名片之一，川航的熊猫彩绘系列涂装飞机上均印有多只憨态可掬的卡通大熊猫，它们以川航认养的熊猫“优优”为原型，让更多中外旅客感受中国、感受四川。这次A350飞机首次来到哈尔滨，也是为黑龙江省打造“一窗四区”贡献川航力量。

19日起，哈尔滨市民就可以零距

离体验这架“可爱”飞机的舒适和温馨。飞抵哈尔滨的A350-900型客机在客舱座位分布上可提供共计331个座位，其中包括28个“公务舱”及303个“经济舱”。

据了解，由于宽体机相比普通的单通道机型拥有更大的载客量、续航里程及燃油经济性，各航空公司中远程航线及洲际航线上大多会选择宽体机运营。因此，吸引更多航空公司哈尔滨加大宽体机投放，也是哈尔滨机场推进国际航空枢纽建设的重要举措。

危急！两岁女童高处摔下昏迷  
冰城特警护送紧急送医

A04

## 七旬大爷来哈见女主播扑空

自称比较孤独 手机里有五六个聊天软件

A04



锅包肉、红烧大鱼腹、蚝油大头菜  
勾起多少铁粉儿馋虫

左手大勺右手锅铲  
颠出烟火人生

A05



更亲  
更近  
更懂你



扫二维码  
订生活报



4种报料方式  
本报官微新街派 本报官博  
龙头新闻APP 生活报网